

# 四十余项产品在全国细分市场占有率第一 温岭企业“长尾”里面找蓝海

■浙江日报记者 胡静漪 赵静  
通讯员 邵智

不跟风、不盲从，温岭专注差异化市场，将细分领域优势叠加起来，释放出“长尾效应”，形成了一批专精特新企业。据统计，截至8月底，温岭市有国家级专精特新企业10家、省级41家，均居全省前列。其中，浙江铭振电子股份有限公司、浙江飞越机电有限公司、北平机床（浙江）股份有限公司等企业的40余项产品在全国细分市场占有率为第一。

“长尾效应”源于企业深耕细分领域持续迭代产品的定力。1月至7

月，温岭规上工业企业研发费用支出22.06亿元，同比增长16.5%。

铭振电子的车间里，355型号大功率EC离心风机正抓紧生产。据了解，这款拳头产品已达国际领先水平，填补了该类型产品的国产空白。

“竞争力在于产品的心脏——电机。”铭振电子董事长陈学森介绍，他们在2005年选择了EC离心风机这条小众赛道，并不断迭代升级。依靠最新的产品，今年1月至8月，铭振电子的工业总产值同比增长58%。

同样是电机领域，飞越机电专注真空泵研发，闯出了另一片天地。如今其生产的旋片真空泵已更新至第

十代，平均使用寿命提升40%，并入选国家级单项冠军产品。

“避开头部市场的红海之争，温岭科创型中小企业抓住了狭长的尾部蓝海，并在细分领域多年积累，在全球争得话语权。”温岭市科技局相关负责人说。

“长尾效应”的释放还原于企业对行业风口的洞察力。如受疫情影响，制造业回流现象明显，加之新能源汽车等新兴行业快速发展，大大带动机床尤其是中高端机床的需求，但国内机床产业仍存在明显技术短板。深耕机床制造20余载的北平机床着眼于

联动磨床的性能。去年3月，一款数控螺杆转子磨床获评国内首台（套）产品，有力促进这台售价200多万元的高端智能设备打开国内市场。

政府支持加速“长尾效应”释放。温岭推出一系列真金白银“大礼包”，对符合条件的工业企业，按照研发费用额的5%给予最高100万元的奖励；对于产学研合作，按照合同支付金额的40%提供最高80万元的补助。1月至8月，温岭已兑现科技政策资金超1亿元。当地还与清华大学、江苏大学、华中数控等开展共性技术攻关，加快搭建创新平台，完善科创链条。

（原载于10月10日《浙江日报》）

**信息速递**  
XIN XISUDI

## 长三角城市群 党建联建会议举行

■通讯员 皖组宣  
安徽日报记者 黄永礼

近日，2022年度长三角城市群党建联建会议以视频连线方式，在沪苏浙皖“三省一市”各会场同步举行。会上通报了2021年度会议以来的推进情况，发布了长三角城市群党建引领高质量发展合作项目清单，开展了合作项目“云签约”仪式，发布了长三角城市群党建联建会议轮值机制。

沪苏浙皖省市区党委组织部相关负责同志等参加会议。

一年来，沪苏浙皖深入学习贯彻习近平总书记关于长三角一体化发展的重要讲话和指示批示精神，凝聚“一盘棋”的思想共识，建立联

学机制凝心铸魂，打造推出一批红色路线、精品党课，联合举办“党课开讲啦”等党性教育活动，深化科创走廊“双服双创”党建，携手推出首批科技创新、党建创新深度融合项目。安吉、广德“突出党建引领、深化导师帮带、实行项目互荐”，围绕制扇特色产业推出十大合作项目；形成“一体化”的强大合力，探索走出一条长三角协同治理新路子，目前已已有138个政务服务事项在长三角41个城市实现跨省市通办，让更

多群众享受“同城待遇”；提升“组织力”的能级水平，持续深化区域党建资源共建共享，积极推动干部人才队伍共育共用，一体化示范区先后命名两批次60个党群服务示范阵地，初步构建起示范区内“15分钟党群服务圈”。

前期，由“三省一市”党委组织部牵头，面向沪苏浙皖各级党组织，广泛遴选党建引领高质量发展合作项目。在全面论证项目类型、范围、基础、实效等的基础上，最终共同确定了首批20个项目，包括行业共建、毗邻协作、产业链接、结对共促等各

种形式，涉及产业、民生、交通、科创等各个领域，涵盖“三省一市”80多家单位党组织，充分体现了党建和经济发展的深度融合。

会议还举办了合作项目“云签约”仪式，连线签订项目合作协议。

经充分沟通协商，长三角城市群党建联建会议轮值机制启动，采取四方轮值制，由“三省一市”分管基层党建的负责同志轮流担任召集人，由各省委（市委）组织部相关处室推动落实轮值会议议定和交办的有关事项、承担轮值会议日常工作的有关事项、承担轮值会议日常工作的有关事项。

（原载于10月10日《安徽日报》）



## 田间地头的 “科技范儿”

这是中联智慧农业城桥示范基地内设立的自动灌溉设备（10月9日报）。

近年来，位于安徽芜湖的中联智慧农业城桥示范基地运用物联网、大数据等现代信息技术，对传统水稻生产进行数字化改造，形成水稻的标准化、科学化种植，实现节肥、增产、提质等目标。同时，该示范基地还联合芜湖当地农业经营主体，将这种智慧农业运营模式复制推广。

■摄影 新华社记者 张端

## 丰县全力打造电动车产业集群 全国十强企业超半数落户投产

■新华日报记者 王岩 张涛  
通讯员 石培明

国庆长假期间，位于丰县电动车产业园的宗申车业有限公司生产基地，一排排“机器人”准确无误地焊接和组装，生产车辆来回穿梭，一派热火朝天的生产场面。

今年，面临疫情反复等不利影响，丰县电动车产业逆势上扬，产销两旺。“订单都排到了明年，我们正快马加鞭地抓生产。”宗申车业有限公司综合管理部部长梁会建告诉记者，公司二期项目已完全达产，有信心在年底前完成年产200万辆、产值超40亿元的年度目标。

近年来，丰县积极推动电动车工

实现了从单个企业到完善的产业链条、再到产业集群的良好产业生态。今年6月，丰县组织30余家电动车龙头及配套企业负责人参加产业发展研讨会，分享行业经验、谋划全产业链长远发展。“会上，我们对自身存在的不足和面临的问题进行了阐述，专家和龙头企业技术人员则针对性地提出整改思路、制订整改计划。”汉邦车业有限公司负责人段素平表示，作为配套厂家，能得到行业翘楚从自身发展角度提出的专业化指导，受益匪浅。“只有全产业链共同发展，打造高质量产品的集合体，才能增强产品市场竞争力。”

在行业龙头企业带动下，丰县电

动车间，由以前单一的机械手焊接门板，逐渐向整体车厢车架、全部用机械手进行焊接转变，1台机械手相当于4个焊工，大大提升了生产的产量。今年，又在冲压车间增加了2台激光切割机，生产效率和品质保证能力提高20%以上。

丰县在电动车产业园内全面实

行“零距离”“暖保姆”一条龙服务，着力打造没有后顾之忧、没有困难卡阻、没有拒绝理由、没有敷衍借口、没有生产干扰的“五个没有”营商环境，累计投入70亿元，高标准建设园区道路、市政管网、景观改造等基础设施，一个宜商宜业、产城融合、城乡一体的电动产业高地逐步形成。

得益于此，全国知名电动车企“十强”企业中，超半数落户丰县，一

大批电动车制造领域高新技术企业入驻，形成了以电动三轮车整车、电动车零部件、新能源汽车生产等为主导的产业集聚区。平安人家电动车创始人杨时军感慨说：“一个老板搞不成产业。做电动车需要配套的生产体系，这与政府的长期引导、培育、规范与支持分不开。”

丰县电动车产业园管委会副主

任刘峻介绍，如今，丰县电动车产

业成为拉动地方经济发展的重要产

业之一，全县拥有新能源车辆和配

件生产企业1000余家，累计19家企

业获得国家电摩生产资质，占据国内60%

以上的电动三轮车整车和95%的电

机市场份额，今年年产整车预计将突

破500万辆。

（原载于10月11日《新华日报》）

## 上海跃升为 全球最大贸易口岸城市

■解放日报记者 吴卫群 杜晨薇

10月9日，上海市委外宣办举行“奋进新征程建功新时代”党委专题系列第七场新闻发布会。发布会上透露，上海已跃升为全球最大的贸易口岸城市。

十年来，上海坚持实施扩大内需战略，促进消费提质扩容，社会消费品零售总额翻了一番，规模跃居全国城市首位，消费成为上海经济增长的第一拉动力。2021年，社会消费品零售总额突破1.8万亿元，消费对经济增长的贡献度达到60%以上。

丰县电动车产业园管委会副主

任刘峻介绍，如今，丰县电动车产

业成为拉动地方经济发展的重要产

业之一，全县拥有新能源车辆和配

件生产企业1000余家，累计19家企

业获得国家电摩生产资质，占据国内60%

以上的电动三轮车整车和95%的电

机市场份额，今年年产整车预计将突

破500万辆。

（原载于10月10日《解放日报》）

## 拍卖公告

受委托，我公司定于2022年10月20日9:00在中拍平台拍卖闲置设备一批（含环氧乙烷灭菌器、净化空调设备、生物安全柜、生化培养箱等），整体拍卖。

一、标的的展示：2022年10月18日、19日（两天），标的所在地。

二、竞买登记：请于2022年10月19日17时前请携带：1.有效身份证件或法人证照原件及复印件。2.竞拍保证金壹拾万元及报名资料费200元至本公司办理竞买登记。

三、特别提示：1.拍卖成交价为含税价（13%）。2.标的状况及数量以实际交付时状况为准。3.其他未尽事宜详见本期拍卖资料。

咨询电话：18156110733、0561-3885111

公司地址：淮北市相山北路56号三楼

淮北市金瑞拍卖有限责任公司

2022年10月12日

## 淮北市相山区人民法院网络变卖公告

淮北市相山区人民法院将于2022年10月28日上午10时至2022年12月28日上午10时止在淘宝司法拍卖网络平台上进行网络变卖。

一、变卖标的：淮北市烈山区杨庄矿工人七村B2-134幢101室，变卖价：128209.75元。

二、变卖地点：淘宝司法变卖网络平台 sf.taobao.com

三、报名时间：自公告发出到变卖开始前。

四、竞买手续：有意竞买者登录 sf.taobao.com/0560/02，报名竞标并缴纳保证金。

五、其他事项：与上述有关的条件当事人、担保物权人及其他优先购买权人届时应参加本次拍卖会，如缺席，则丧失相关权利，本公告视为送达担保物权人及其他优先购买权人。

六、详情请查看淘宝司法拍卖网络平台变卖公告，竞买须知。

咨询电话：18130690678

淮北市相山区人民法院

2022年10月12日

## 声 明

淮北云港物流有限公司遗失皖F26095车辆营运证，声明作废。

淮北云港物流有限公司遗失皖FG685挂车辆营运证，声明作废。

孙宁遗失淮北首府房地产开发有限公司首府小区14#2204室购房发票，编号：20900941，金额：795499元，声明作废。

孟冰冰、许毛妮遗失淮北融翔文旅发展有限公司融翔江山悦6#1202室购房发票，编号：00071439，金额：220945元，声明作废。